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Саме цей День був започаткований 18 жовтня 2007 року Європейським 
парламентом як день консолідації діяльності з підвищення рівня обізнаності 

щодо феномену торгівлі людьми, особливо жінками та дітьми, небайдужості 

громадськості до цього явища та візуалізації проблеми на глобальному рівні. 
Будь-яка особа може постраждати від торгівлі людьми, незалежно від віку, 

статі, освіти чи соціального статусу. Жінки та чоловіки стають жертвами 

сексуальної та трудової експлуатації. Дітей змушують красти, жебракувати, 
використовують для  проституції, навіть з метою вилучення органів. Для 

злочинців – це величезні гроші, а для людей - страждання, зруйновані сім’ї, 
втрачене здоров’я і навіть життя. 

За неофіційними даними у світі близько 4 млн.осіб щороку переправляються 

через кордони держав для використання в підневільній праці. Україна є країною 
походження, транзиту та призначення у торгівлі чоловіками, жінками та дітьми. 

Зростає також проблема внутрішньої торгівлі людьми. За даними дослідження, 

проведеного на замовлення МОМ, понад 230 000 українців постраждали від 
торгівлі людьми з 1991 року, що робить Україну однією з основних країн 

походження постраждалих від сучасного рабства в Європі. Проблема торгівлі 
людьми – одного з найнегативніших явищ сучасного суспільства – уперше була 

піднята правозахисниками на початку ХХ століття. У той час особлива увага 

приділялася жінкам з Великобританії, яких змушували до проституції в країнах 
континентальної Європи. Так з'явився термін ”біле рабство”, який пізніше 

поширився на загальне поняття торгівлі людьми. 

Однак поняття ”торгівля людьми” є більш широким: об'єктом цього злочину 

може бути будь-яка особа, незалежно від статі і віку. Метою торгівлі жінками 

може бути насильницький шлюб, примусова праця, використання в 
домашньому господарстві і промисловому чи сільськогосподарському секторах, 

народження дитини примусово чи за замовленням, використання в 

сексуальному бізнесі. Чоловіків переважно використовують на будівництвах, у 
промисловості, сільському господарстві, дітей – у жебрацтві, осіб будь-якої 

статі і віку – для вилучення і трансплантації органів. 

Найбільш уразливими до торгівлі людьми є: безробітні; незаміжні жінки; 

самотні матері; розлучені особи; діти вулиці; діти-сироти; вихідці з 

неблагополучних сімей; особи-мігранти; особи, які звільнені з місць 
позбавлення свободи; особи, які зазнали насильства (зокрема сексуального); 

матеріально незабезпечені особи; особи з проблемами психічного здоров’я; 

дискриміновані, стигматизованіособи; нова для українців група ризику – вимушені 

переселенці або внутрішньо переміщені особи (ВПО) із зони збройного конфлікту на сході 

країни. 



            У даний момент найбільш повне визначення торгівлі людьми дає 

”Протокол з попередження торгівлі людьми, особливо жінками і дітьми”, який 

доповнює Конвенцію ООН про боротьбу з транснаціональною організованою 
злочинністю. Протокол є основним сучасним документом, спрямованим на 

боротьбу з цим злочином. Він визначає торгівлю людьми як: Здійснення з 

метою експлуатації вербування, перевезення, передачі, приховання чи 
отримання людей шляхом погрози силою або її застосування чи інших форм 

примусу, викрадення, шахрайства, обману, зловживання владою чи вразливістю 
стану або шляхом підкупу у вигляді платежів чи вигод для одержання згоди 

особи, яка контролює іншу особу. З приведених вище визначень випливає, 

що торгівля людьми – це сукупність таких ознак: вербування, перевезення, передача, 

продаж, усиновлення (удочеріння) у комерційних цілях, використання в порнобізнесі, 

використання у військових конфліктах, залучення до злочинної діяльності, 

трансплантація чи насильницьке донорство, примус до заняття проституцією, рабство 

і ситуації, подібні до рабства, примусова праця, залучення в боргову кабалу, 

використання шантажу, погроз, насильства. 

Ми  закликаємо усіх берегти своє життя,  бути уважними під час обрання 
роботодавця. За інформацією, що стосується питання протидії домашньому 

насильству і насильству за ознакою статті та попередження торгівлі людьми 

можна звернутися до Міністерства соціальної політики: https://www.msp.gov.ua. 
Національна «гаряча лінія» з протидії торгівлі людьми та консультування 

мігрантів: 0800 505 501 (безкоштовно зі стаціонарних телефонів в Україні) або 
527 (безкоштовно з мобільних телефонів). Гаряча лінія МЗС України для 

громадян України, які опинилися в надзвичайних ситуаціях за кордоном: 044 

238 16 57. Якщо ви або ваші  знайомі (родичі) постраждали від торгівлі людьми 
за кордоном або в межах України, зателефонуйте за телефоном Департаменту 

боротьби зі злочинністю, що пов’язані з торгівлею людьми МВС України: тел. 
044 254 74 30. Національна дитяча «Гаряча лінія»: 0800 500 225 або з 

мобільного: 116111. В екстрених випадках та стосовно розшуку осіб, зниклих за 

кордоном, можна звертатися на «гарячу лінію» Укрбюро Інтерполу: 044 254 98 
36. 
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